

济宁学院附中太白湖校区荣获“全市初中教育教学工作先进学校”称号

高质量办学，打造精品名校

文/本报记者 马云雪 图/本报见习记者 王飞

从牢牢把握安全稳定保障线和教学质量生命线到实施“六大工程”到扎实推进“两个率先”……刚刚荣获“全市初中教育教学工作先进学校”称号的济宁学院附中太白湖校区始终坚持高起点、高质量、高品位办学，以培养高素质教师队伍和智慧课堂建设为起点，致力于打造一所创新型、示范型、现代化精品名校，努力创造适合每一位学生成长的教育。

相约“家长开放周” 共话师生健康成长

20日，走进济宁学院附中太白湖校区，琅琅读书声不绝于耳，干净整洁的校园生机勃勃。恰逢家长开放周，40余位家长走进课堂，聆听孩子与老师的声音。

走进“主题班会家长讲”，初一年级三班刘家森的妈妈，作为一名药剂师，热情分享了中国中医药的发展史及十六种常见的药材，并把这些药材带入课堂，一一向同学们展示。从蛇皮等药材近距离接触，孩子惊奇与渴望的眼神，让这堂家长学校共建的课堂与众不同，精彩纷呈。

走进“家长进课堂”：济宁学院附中太白湖校区教学科研中心主任侯建华介绍，“家长开放周是一系列系列活动，家长进课堂是活动之一。学校并没有为此调整课堂内容和预演，不刻意做任何工作，比如有的老师按照计划应该讲解练习她就讲练习，目的是让家长能看到孩子与老师最自然的状态。”通过家长分享主题班会、进课堂聆听、家长座谈会等一系列活动后，学校会根据家长填写的反馈与评价表，

对具体工作有针对性地加以调整和改进，努力创造适合每一个孩子成长的教育。

对于近日学校荣获“全市初中教育教学工作先进学校”称号，济宁学院附中太白湖校区孔祥明副校长表示，自建校以来，学校在姜炳让校长的带领下，确立了实施“六大工程”，推进“两个率先”的工作思路。坚持立德树人的根本任务，坚持以教学工作为中心；牢牢把握安全稳定保障线和教学质量生命线；实施教师队伍建设、智慧课堂建设、课程体系建设、全员育人、校园信息化建设、校园文化建设的“六大工程”。

学校率先推进教师队伍建设与智慧课堂建设工程，致力于建设一支高素质、专业化、创新型的教师队伍，打造以深度学习、高效创新为特征的智慧课堂。目前，37名任课教师分别来自附中本部、新招聘骨干和新入职优秀大学生，各自占比大约三分之一。为了加快建设一支结构合理、师德高尚、高素质专业化的教师队伍，采取了“请进来、走出去”的学习方式，通过多层次培训夯实教师发展的基础，拓宽教师成长视野，提高培训质量。



开设特色校本课程 努力建设智慧课堂

在课程体系建设方面，济宁学院附中太白湖校区创新性开设了语数外分类分层课程和社团活动，是教育教学理念最好的体现。提出了“教师人人开设，学生人人参与”的目标，按计划开设了语数外分类分层走班制课程和16个学生喜欢的社团活动。这是创造面向个体教育的初步探索，学生和家长认可度越来越高，成为学校的一大特色。

根据学生基础薄弱与兴趣爱好，在语文学科，学生可自主从基础知识、古诗鉴赏、现代文阅读和写作四种内容里课型选择。数学和英语学科开设分层课程。数学分为提升班、加强班和基础班。针对不同班型的学生制定了不同的

学习计划。提升班主要进行拔高训练；加强班主要进行常规计算题的练习；针对基础差、水平低的学生在教学过程中以练习基本知识基本技能为主要教学内容。张辉副校长也参与了语文分类校本课程的授课工作，他说“基于学生自主选择的课程，孩子们非常感兴趣，他们求知若渴的眼神，让我们坚定了走下去的信心；比如诗词班，指导老师常常借助故事背景引领孩子们理解诗歌的内涵，让孩子们对古诗词和这类考试题型加深了认识。这至少是一种有益、有勇气的探索”。

这种具有创新精神的课程建设，是建立在规范扎实地完成国家课程基础之上的。太白湖校区大力推进“智慧课堂建设工程”，学校立足科学规范的教育教学常规管理，夯实教学工作的各个环节。在充分

调动全体教师的积极性的基础上实现教学常规的科学化管理；通过定期统一检查和不定期抽查备课、教案、作业等内容规范教育教学行为；通过磨课研讨、推门听课等措施实现课堂教学交流的多样化、有效性；通过课堂教学课题研究探索为学生而设计的课堂模式，锻造学生自主发展的阵地，让课堂成为师生共同成长的乐园。目前，学生的精神面貌、学习态度、习惯、能力和成绩等各方面有了明显提升。

姜炳让校长表示，未来附中太白湖校区的发展将继续秉承附中办学理念，依托附中教育集团的优质资源，发挥名校引领、名师带动作用。坚持“依法办学，科学管理，务实创新，追求卓越”的指导思想，办适合、平等、开放的教育，为太白湖新区的发展贡献力量，打造济宁市教育发展新高地。

30余位师生、家长走进北湖消防大队“探秘”

“零距离”体验消防员生活



孩子们走进北湖消防大队体验。

本报济宁5月27日讯（记者 马云雪 视频记者 黄健恒）25日上午，北湖消防大队热闹非凡，来自济宁学院附属小学的30余名学生及家长、老师走进营区。零距离体验消防指战员生活，并在消防指战员的组织下接受了一次别开生面、趣味非凡的体验式消防安全培训。

上午9点，30余名来自济宁学院附属小学的学生走进营区，活动第一项就是消防车大揭秘。“消防员叔叔，消防车能灭多高的火啊？”“消防车有什么不

同吗？”在消防员李班长的讲解下，师生们了解到，这辆最高可升到44米，进行扑灭火的消防车可达到11层楼的高度。而抢险救援车、正负压排烟消防车等诸多不同功能的消防车辆也让学生赞叹“厉害”。

“消防员叔叔，这个衣服是干什么用的？”“咦，消防员叔叔，这个是什么，跟救火有什么关系？”而在器材展示区，面对着眼前品类繁多的消防器材，学生们变成了好奇宝宝，一个又一个问题冒出来等着消防指战员接招。消防指

战员耐心地向学生们讲解了各类消防器材的名称和用途，并现场演示了佩带空气呼吸器和消防服，让师生们及家长近距离接触到了消防装备。

随后，师生及家长在消防员带领下，参观了消防队宿舍，孩子们还跟消防员叔叔们学会了叠“豆腐块”被子。家长李先生告诉记者，这样的活动不仅具有教育意义，更让家长跟孩子对消防工作特殊性有了新的认识。儿子向他感慨，长大以后要成为一名光荣的消防员。

文明「曝光台」

北湖交警公开违章曝光 这30辆车车主已被处罚

本报济宁5月27日讯(记者 马云雪 通讯员 张曼) 19日至25日，北湖交警大队持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤

路、济安桥南路、运河路、北湖西路、石桥镇周边道路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起，不礼让斑马线10起。

违章停车

鲁HE6130	鲁P759UH	鲁AB11D3	鲁DP579P
鲁HW770G	鲁HC016B	鲁HR161T	鲁H88K06
鲁HD8383	鲁H123S3	鲁HJ8Q68	鲁HJX157
豫PKG260	鲁M97A38	鲁A20579	鲁JFR015
鲁H53W91	鲁DNB151	鲁D85Q96	鲁HA230N

不礼让行人

鲁H570EC	鲁HYJ076	鲁H696S3	鲁HG935E
鲁H98J68	鲁H332YU	鲁H656G8	鲁HSM258
鲁HSX825	鲁H003PJ		